
 

 

ACTA CUARTA SESIÓN ORDINARIA AÑO 2023 

CONSEJO DE LA SOCIEDAD CIVIL SENCE  

ARICA Y PARINACOTA 

 
 
En Arica, con fecha miércoles 29 de noviembre del 2023, siendo las 16:00 horas, se da inicio a la Cuarta sesión 
ordinaria del Consejo de la Sociedad Civil, COSOC, del Sence Arica y Parinacota, realizada en formato 
presencial. 
La sesión fue presidida por su nuevo presidente, Jorge Ríos Barrera, abogado del Centro de Formación Técnica 
(CFT) estatal de Arica y Parinacota.  

  En esta oportunidad, se contó con la presencia del director regional subrogante del Sence, Eduardo Campos         
Pavez y del director del Observatorio Laboral de Arica y Parinacota, Oscar Lea Valenzuela. 

  

TABLA: 

1. Palabras de bienvenida del director regional (S) del Sence, Eduardo Campos Pavez. 

2. Palabras del presidente del COSOC, Jorge Ríos Barrera.  
 

El director regional (S) del Sence, Eduardo Campos Pavez, saludó a los miembros del COSOC y agradeció la 
presencia de los dirigentes y representantes de la sociedad civil.  

A continuación, la autoridad regional da la palabra al presidente, Jorge Ríos Barrera, para que realice un 
balance de la gestión y pueda proponer algunas acciones para el 2024.    

 

Hacen uso de la palabra: 

• Jorge Ríos Barrera, presidente: Entregó su saludo a los demás consejeros y los instó a planificar las 
actividades del año 2024 antes de marzo, es decir, la próxima reunión tener claridad de las acciones 
que se llevarán a cabo, en lo concerniente a cursos de capacitación y oportunidades laborales dentro 
de la región.  

Por otra parte, Jorge Ríos planteó al director del Observatorio Laboral, Oscar Lea, hacer entrega de 
información relativa a empleos en el área de la construcción y limpieza de paneles solares en la región, 
con el fin de dar oportunidades laborales a las y los ariqueños porque se requiere actualmente mucha 
mano de obra en este nicho de la economía.  

En tanto, se coordinó la creación de un grupo de WhatsApp para mantener una comunicación fluida 
entre Sence regional y los consejeros regionales, para el envío de información, de citaciones y otras 
acciones relacionadas al quehacer del COSOC.    

 

• Oscar Lea Valenzuela, director del Observatorio Laboral:  Se comprometió a generar un informe con 
la información específica de las brechas existentes en plantas de paneles solares en la región y cuáles 
son las brechas existentes en la construcción en la región antes del 14 de diciembre que será la última 
sesión del año.  La idea es que esta información les llegue a todos y todas para la toma de decisiones. 

 

 

 

 

 



 

 

• Alejandro Miranda Hernández, presidente del Sindicato de Tripulantes de Naves Especiales, comentó 
que “a nosotros nos ha afectado demasiado lo que está sucediendo con la corriente de El Niño, lo que 
ha traído como consecuencia que más de 400 personas quedaron cesantes en la región. Estaba 
pensando en cómo reconvertir laboralmente a esas personas con esto de la limpieza de los paneles 
solares que menciona Oscar Lea y de qué forma el Sence puede capacitar o formar a estas personas y 
a su vez, apoyarlas a que encuentren un empleo.      

    

- La penúltima sesión del COSOC regional de esta directiva, finaliza a las 17:00 horas, con las palabras de 
cierre del director regional (S) del Sence, Eduardo Campos Pavez. 

 

 

 

LISTADO DE ASISTENTES: 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

IMÁGENES DE LA JORNADA 


